

“小公厕”彰显城市“大文明”

我区即将新建17处高标准公厕

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)根据山东省住房和城乡建设厅和山东省自然资源厅日前联合印发《山东省城市公共厕所提标便民行动方案》，明确2021—2023年，山东全省计划新建1321座城市公厕，其中烟台需新建80处公厕，2023年芝罘区内将建设17处公厕。为让群众“方便”从“将就”到“讲究”，区综合行政执法局环卫中心高标准、严要求推进公厕建设。

建设选址更加“方便”

厕所方寸小，民生事为大。为让群众“方便”更方便，区环卫中心谨慎选址，以群众需求为先。“我们按照市民历年投诉需求，经过各街道办事处考察地形、征求居民意见后提报点位，区综合行政执法局现场复核，选定对群众来说较为适宜的地点作为新建公厕的选址。”区环卫中心副主任孙德胜说道。

在青年南路联谊小区点位，记者看到要新建公厕的地方正在进行土建施工。孙德胜表示，青年南路从红旗路到烟台三中，长达9公里的道路上没有公厕。此次区环卫中心在筹备新建公厕点位时，便着眼这条没有公厕的点位，同时结合青年南路联谊小区要新修建口袋公园，区环卫中心便选择在此处新建一处公厕，让青年南路上来往



的市民，也为来口袋公园休闲玩耍的人们，提供一处“方便”之处。

新公厕设施“提档升级”

公厕既要建得好也要管得好，更让群众用得好。根据这一准则，区环卫中心根据历年来公厕的使用需求与管理的痛点和难点，制定详细标准，从公厕配备的“硬件”到如何管理公厕的“软件”。

“新建装配式公厕内将配备精油香薰机、低位感应自动排气除臭系统和等离子空气净化设备，感应器安装在顶棚，当探测到有人进

入，自动启动空气置换装置，如厕产生的异味经过杀菌除臭处理后直接从底部抽走，新鲜空气同时从空中进入，人离开后进入节能模式。可以说新建公厕真的可以做到无异味。”具体负责该项目的环卫中心重点项目推进小组副组长曲晓军说道。此外，公厕内部的蹲便器、小便器及水龙头均采用人体感应出水，公厕大厅安装烘干手器、感应皂液盒、手机充电桩等便民设施，可以进一步提升如厕体验。

据了解，新建公厕管理作业标准总体将达到“六净六无”，曲晓军介绍，“六净”是指门窗墙壁净、地面蹲位隔板净、便池净、厕内设施洁净、管理间洁净、周围环境洁净；“六无”指无尿垢、无蝇蛆、无异味、无积尘蛛网、无痰迹纸屑、厕所设施齐全无损坏。“公厕的保洁人员24小时值守，来一人如厕便清洁一次，做到一人一清，这样才能长效维护

公厕的干净整洁，让市民干干净净来，干干净净走。”曲晓军说道。

新公厕成为一道“风景线”

目前，17所公厕正在进行土建部分，预计10月份，公厕可投入使用。“我们新建公厕分为吊装式和装配式，在小区密集点位建设装配式公厕，通过外观设计，让公厕既能装点小区环境，也能带给居民方便；在一些道路节点建设吊装式公厕，这种建设速度较快，可以尽快投入使用，为市民提供方便。”曲晓军说道。

随着新建公厕的一步步推入，一座座干净方便的公厕“登上大雅之堂”。“我们去年新建的一些公厕，现在已经成为网红打卡地，一些建在学校旁边的公厕，已经成为家长等孩子的避暑纳凉之所。今年我们将继续按照要求，高标准推进新建公厕的建设，方便群众。”曲晓军表示。

把好夜市燃气安全关 护航城市“烟火气”



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)炎炎夏日，夜经济作为促消费、激活力、拓场景的特色消费模式，正在不断升温。为进一步优化营商环境，促进消费、激发活力，更好满足群众多元化、便利化的消费需求，区城镇燃气安全专班采取服务管理与执法并举的方式，进一步加强夜市燃气安全管理，消除燃气安全隐患，以实际行动拧紧“安全阀”、护航“夜经济”，助力辖区夜经济安全有序发展，让城市更有“烟火气”。

充分发挥区城镇燃气安全专班牵头抓总职能，制定印发《芝罘区餐饮单位燃气安全排查整治“回头看”行动实施方案》，组织专班成员单位开展夜市餐饮单位燃气安全专项整治行动，确保暑期燃气安全形势持续稳定。督导燃气企业做好安检工作，与使用燃气的商户签订安全用气合同，开展燃气安全隐患巡查排查工作，及时发现隐患，及时告知商户进行整改，并对拒不整改隐患的商户暂停供气，待隐患整改完成后恢复供气。加强多部门联合执法，会同属地街道开展燃气安全大检查，指导存在隐患的商户进行整改，并跟踪问效，确保整改到位。同时，要求各街道综合行政执法中队增强燃气安全执法强度，对违反燃气安全管理规章制度的商户加大查处力度，达到“处罚一个，警醒一片”的目的。

下一步，区城镇燃气安全专班将继续加大对夜市燃气安全督导检查的工作力度和频次，将安全隐患消除在萌芽状态，防患于未“燃”，杜绝燃气安全事故的发生，切实筑牢夜市燃气安全防线。

我为群众办实事 居住环境篇：

助力文化“两创” 照亮“烟火”芝罘

芝罘区首届青年短视频大赛启动

本报讯 7月26日，由芝罘区委宣传部、共青团芝罘区委、芝罘区文联、芝罘区文旅局共同主办的助力文化“两创”，照亮“烟火”芝罘——芝罘区首届青年短视频大赛在烟台1861文化创意产业园成功启动。

据悉，本次大赛旨在充分发挥青年、大学生群体朝气蓬勃、锐意进取的精神风貌，鼓励青年、大学生用脚步丈量芝罘，用镜头记录美好，创作出一批留有“芝罘青春记忆”、讲述“芝罘幸福故事”的文艺精品，让更多具有文化厚度、情感温度、思想深度的芝罘故事走向世界，为建设“最生态、最宜居、最便利”的现代化国际滨海强区贡献青年力量。

本次大赛将精心挑选专业学者、宣传干部、影视专家、媒体专家等组成大赛评选委员会，通过初评、终评，分级推进，结合线上和线下两种方式投票选取。大赛持续两个月，分为作品收集期、评选期和展示期。此次大赛设置一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，以及最佳影片奖、最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳摄影奖、最佳人气奖等多个奖项。



我区多举措 支持保障粮食安全

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李换军)今年以来，以推进粮食增产、农民增收为出发点，区财政局加大财政支农力度，认真落实各项强农惠农政策，保护和提高农民种粮积极性，落实粮食稳产保供。

发放耕地地力保护补贴，激励农民种粮积极性。落实守住耕地红线，提高耕地种植粮食率，确保耕地面积不减少、质量不降低，刺激农户种粮的积极性，区财政局积极筹措资金通过“一本通”进行补贴兑付方式，为种粮农户发放耕地地力保护补贴、种粮农民一次性补贴，为保护耕地地力、守住生产安全提供有力保障。发放农机购置补贴，提高耕作效率。促进良种良法配套、农机农艺融合，推广农技、农机服务，区财政局为购机农户和合作社发放农机购置补贴，加大农机推广力度，提高耕作效率。利用农业保险工具，切实保障农民权益。为规避自然灾害对粮食种植的影响，提高抗灾能力和农民的整体收益，区财政局筹措资金为全区1100多亩玉米、小麦投保，一旦发生较大的自然灾害以及其他不可抗力意外因素，可以得到保险公司的赔偿，降低农民损失的风险，解决了农民从事农业生产的后顾之忧，保障我区粮食产量稳定。